

## 市监委首届特约监察员上岗履职

本报讯 昨日下午，市监委召开“请你来监督”——建德市特约监察员聚焦“三服务”专场会议，为首届受聘的15位特约监察员颁发聘书，并组织特约监察员考察大洋镇青源村“最多反映一次”工作，围绕“三服务”工作建言献策。市委常委、市纪委书记、市监委代主任周萍英出席会议并讲话。

周萍英指出，监督者更要接受监督。市监委聘请特约监察员工作，是坚决落实中央重大决策部署的需要，是全面建成清廉建德助推经济社会高质量发展的需要。

周萍英强调，合力才能唱好“大合唱”。特约监察员在收集民意、传递民声、夯实正风反腐群众基础上有着天然优势。希望各位特约监察员加强对纪检监察机关及其工作人员履行职责情况的监督，着力发挥好参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导的作用，同时要像爱护自己的眼睛一样爱护特约监察员队伍的形象、爱护特约监察员的形象。希望各位特约监察员加强学思践悟，尽快熟悉情况、进入角色、打开局面，恪尽职守服务大局，当好纪检监察机关的“千里眼”“顺风耳”“智囊团”。同时，市纪委、市监委也会积极主动地为大家提供支持和保障，共同为清廉建德建设作出更大贡献，为建德经济社会发展支撑起强有力的纪律保障。

首届15位特约监察员来自不同行业、不同领域，既有人大代表，也有政协委员；既有专家学者，也有媒体和文艺工作者；既有领导干部，也有基层一线代表，基本覆盖了社会各界的方方面面。他们将聚集市纪委、市监委中心工作，专注于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败大局，着重发挥对监察机关及其工作人员的监督作用，着重发挥咨询、桥梁纽带、舆论引导作用。

(记者 宋胜清  
通讯员 黄建伟)



## 楼道PK赛昨日启动

本报讯 昨日，“万个楼道竞文明”之楼道PK赛拉开帷幕。即日起，三个督查组将以随机抽取楼道、实地测评的形式对新安江、洋溪、更楼3个街道的13个社区78个楼道进行检查。

本次楼道PK赛每两个月举行一次，本月为今年第一次。比赛先由各街道相关负责人对楼道PK赛参赛小区进行抽签，每个社区抽取2个小区。随后，由市创建全国文明城市办公室组成的督查人员分3个组赴参赛小区进行实地测评，每个小区随机选取3个楼道，最后得出每个社区参赛楼道的平均成绩。

记者在现场看到，督查人员随机走进楼道，按照“洁化、亮化、白化、美化”四类标准中具体的参评项目和评选标准要求，小到一个烟蒂、一个蜘蛛网、一块牛皮癣，大到乱堆乱放、私拉电线、消防设施的配备，逐条核对扣分内容，对参评小区楼道进行打分。

届时，楼道PK赛的排名结果将在本报进行公示。今年是全国文明城市创建“突围年”，希望广大市民群众改掉生活陋习，养成文明习惯，从家门口做起，还楼道一个畅通靓丽、让美丽楼道为美好生活添光彩。

(记者 吴燕)

我为创建全国文明城市加分

## 全市关心下一代工作会议召开

本报讯 昨日下午，我市召开关心下一代工作会议，总结经验，表彰先进，部署全市关心下一代工作。市领导吕平、吴岳炎、郑志华、严凌云出席会议。

会议表彰了“五好关工委”和关心下一代工作先进个人，市司法局、新安江街道、下涯镇、航头镇、市“五老”宣讲团就做好关工委工作作了交流发言。

会议传达学习了杭州市关工委会议精神，并对今年关工委工作进行部署。2018年，全市各级关工委和广大五老认真落实省、杭州市关工委和市委的工作部署，围绕中心，服务大局，开拓创新，积极配合，主动作为，基层关工委组织和自身建设水平不

断提高。2019年，市关工委将打造主题课堂、榜样课堂、实践课堂“三个课堂”，把宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入；深化困境青少年助学、留守儿童关爱、青少年法制教育和帮教“三大项目”，实现精准化服务青少年健康成长；依托假日学校、青少年教育基地、关心下一代基金会“三大平台”，多维度促进青少年健康成长；加强组织建设、五老队伍建设、品牌建设，加强调查研究和宣传工作，积极推动新时代关心下一代工作创新发展。

在充分肯定过去一年市关工委工作后，市委副书记吕平指出，关心下一代工作使命光荣、责任

重大，必须深化认识、高度重视，要充分认识到关心下一代是确保建德实现永续发展的战略工程，是关系千万家庭幸福的民心工程，也是促进青少年健康成长的基础工程；关心下一代工作面广量大，任务繁重，必须把握方向、突出重点，抓好青少年思想道德教育、法制教育和关爱工作；关心下一代工作社会关注、各方有责，必须加强领导，形成合力，加强组织领导，壮大“五老”队伍，发挥基金作用，进一步凝聚做好关心下一代工作的合力，为助力加快建德新崛起作出新的贡献，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

(记者 吕蕾)

## 梅城美丽蝶变中的青年身影

本报讯 “给我一千天，还你一千年”，梅城镇古城保护与开发的决心和力度前所未有。老城旧貌换新颜，离不开梅城镇党员干部的付出，在他们当中，有一支青年干部组成的“生力军”，为梅城镇干部队伍注入新活力的同时，也为梅城美丽城镇建设倾注有生力量。

## 征迁新手敢啃硬骨头

“拿下第一个户头用了半个多月，那时候特别有成就感，之后征迁工作就逐渐顺利了。”从征迁零基础到征迁经验丰富，市教育局团工委书记陈花挂职3个月以来，已经帮助“啃”下了15户征迁户。在今年1月以前，陈花主要和师生打交道，当知道要到梅城负责征迁工作时，陈花的心里也没底。此前，梅城镇已经完成了棚改征迁任务，随着美丽城镇建设的推进，新的征迁任务又摆在镇干部面前，而在陈花面前，则是更加棘手的攻坚户。

吃透政策是陈花应对挑战的第一步，“政策与现实之间是有差距的。”现实的难题不会写在白纸黑字间，在熟知了各类土地性质的征迁补偿标准后，陈花还是碰到了让她无法解决的问题。住宅改非住宅该怎么认定，上门访户被群众拒之门外该怎么办？在有征迁经验的同志的指点下，这些困扰陈花的问题一一得到解决。她也摸索出了征迁心得，不仅要

有耐心，要受得了委屈，还得有策略。原本朝九晚五的工作时间被打乱，“白+黑”“5+2”成了常态，但是陈花觉得，征迁工作就是群众工作，把这项工作做好是件很有意义的事情。

## 参与古城复兴使命光荣

在陈花看来，征迁不是一个人能完成的任务，而是需要团队协作的工作。在这当中，负责政策制定、政策解读、后勤保障、工作协调、群众接待的综合组也起着重要作用。85后小伙宋晓华原先在梅城镇党政办工作，2017年被抽调到梅城棚改指挥部后，他的工作离不开“征迁”二字。“在梅城，不管是镇党委书记，还是一般干部，都有征迁任务。”宋晓华说，有的征迁房屋产权涉及了几十个继承人，要征迁这一户得做通所有人的工作；产权权属、房屋性质，甚至是房屋结构，都有可能成为征迁难题。情况不清就从最基础的摸清底数开始，群众有不理解就做好解释，硬骨头要一个个地啃。群众有困难，就去帮助解决。帮独居征迁户腾空房屋、化解家庭内部矛盾，看似与征迁无关的工作，却是拉近干群关系、推进征迁工作的良方。

从参与棚户区改造，宋晓华见证了梅城美丽蝶变的过程。“从棚户区改造，到小城镇整治，再到美丽城镇建设，这是一个循序渐进的过程，梅城古城保护不

再只停留在口号上，梅城每一天都在发生变化。大家都是参与者和建设者，既有参与感也有使命感。”这份沉甸甸的使命感让宋晓华觉得，苦一点累一点都是值得的。

## 拆违让美丽不带瑕疵

“只要还有违法建筑，美丽城镇的美丽就带有瑕疵。”负责梅城镇城建工作的吴斌还身兼团委书记一职，他的日常工作不是在“三改一拆”现场，就是在去现场的路上。“违法建筑影响公平公正、阻碍城镇发展，也影响了美丽城镇整体的环境。拆是必须的，也是困难的。”吴斌说，当前梅城镇的拆违任务依然繁重，晓之以情、动之以理是他最常用的方法，在政策允许范围内，他总会想办法帮群众解决因拆违带来的不便。

拆了违建雨棚屋顶会漏水，那就帮忙做个防漏；拆了违建厕所家里水电不方便，那就帮人家把家里管线改一改……正是靠这样的沟通协调，吴斌在拆违的路上一直忙碌着、快乐着。事后被拆群众和他在路上相遇，也会主动打招呼，丝毫不会带着怨气。吴斌希望，梅城百姓能够多理解支持政府工作，让“千年古府”的复兴之路走得更顺畅。

(记者 纪婕妤)

整治城镇环境  
建设美丽建德

## 法治体检进企业 促进企业健康发展

本报讯 “像我们的业务人员平常签订合同时，很少注意法律上面的细节。感谢司法局组织的‘法治体检进企业’活动，提高了业务人员的法治意识。”日前，市司法局组织律师走进杭州嘉友碳纤维制品有限公司，为企业提供“点对点”的一站式法治体检服务，同时还开展了法治宣讲。企业相关负责人对此点赞不已。

从2018年11月起，市司法局成立了由40名业务能力和社会责任心强的律师法治体检服务团，为企业提供“点对点”的一

站式法治体检服务。根据企业实际需求，科学制定法治体检表，帮助指导企业进行合同审核、风险排查、文书修改等。

在当日活动中，除了法治体检服务外，该局还组织律师对企业开展法治宣讲，内容包括企业发展相关的法律法规、企业风险防范、劳动合同法等。通过浅显易懂的语言及实际案例教授企业经营者和职工如何规范企业生产经营活动。浙江人民联合(建德)律师事务所姚红俊律师说，每个企业都有一张表格，他们在体检

过程中将发现的问题一一填入表格，然后进行有针对性地服务。

今年以来，以法治体检为抓手，帮助企业解决发展过程中的法律问题，为企业健康发展筑牢法治屏障，已经成为市司法局贯彻落实法治服务民企要求的重要举措。截至目前，法治体检服务团共开展法治宣讲50余场，出具法治体检表70份，发现法律问题125个，提出法律建议152条。

(记者 吴燕 通讯员 林建君)

聚焦企业 聚力发展